

NAMENŢELE

IN TOATA ROMANIA
... I. n. 47
... 24
... 12
IN STRAINATATE:
... 60
INSERŢIUNI ŞI RECLAME:
30 litere pe linie, pagina IV, 30 bani
a III, 80 bani, pe pag. II, 2 lei noi
Reclame 2 lei noi linia.

TIMPUL

ANUNCIURI:

Se primeşte în străinătate: La D-mi Haasen-
stein & Vogler in Vienna, Wallstegasse 100.
A. Oppelk in Vienna, Stubenbastei 2; Rudolf
Masse in Vienna, Seilerstättle 2; Philipp
Lab in Vienna, Eichenbühlgasse 11; J. Lang
& Comp. in Pesta, Hars-Lafite & Comp.
in Paris, C. Adam 2, Courfour de la Croix-
Rouge 2, Paris; Drain & Comp. Rue Dragon 2 Pa-
ris; Eug. Moudou, 139-140, Fleet Street London

Scrisorile nefrancate nu se primesc.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biourul Redacției și Administrației: Palatul 'Dacia'.

Număr în capitală 10 bani.

Table with exchange rates for various locations like Bacresci, Giurgiu, etc.

Table titled 'Cursul de Viena, 9 august' showing rates for gold, silver, and other currencies.

Table titled 'Cursul de Berlin, 13 august' showing rates for various German and international currencies.

Table titled 'Bucuresci-Suceava' showing exchange rates between these two cities.

Table titled 'Suceava-Bucuresci' showing exchange rates between these two cities.

Table titled 'Bucuresci-Giurgiu' showing exchange rates between these two cities.

PLECAREA TRENURILOR

Table listing train departure times for various routes like Bucuresci-Verciorova, Verciorova-Bucuresci, etc.

va ține espoziția, românii mer-
Paris. vor găsi ziarul 'TIMPUL'
Magasins du Printemps.
Hausmann 70.

EPEȘI TELEGRAFICE

PARIS, 12 august.
...
VIENNA, 12 august.
...
LONDRA, 12 august.
...
VIENNA, 12 august.
...
LONDRA, 12 august.
...

BUCUREȘTI

Marți 1 (13 august)

De-o seamă de vreme 'Românul'
năvălește aprig asupra 'Presei.' in-
culpând-o că s'ar fi contrazicând.
...
C'cu cuvânt 'Presă' nu s'a rost-
tit încă dar a comunicat publicului
...
'Românul', căruia opinia celor
patruzeci și șase din orta, motio
belferorum, îl era foarte neplăcută
...
Vom lua și noi motivele acelei
moțiuni precum sunt reproduse în
'Presă' și credem că resfrânge-
rea lor ne va fi foarte ușoară.

2) 'Serbi' a protestat, când ar-
mata română s'a îndreptat ca să
ocupe Vidinul, formulând pretențiuni
etnografice și istorice asupra Vidi-
nului. Nu mai este iudoială, că gu-
vernul Bulgariei va vedea cu un
ochi foarte defavorabil ocupațiunea
Dobrogei de către Români; nu mai
este iudoială, că se vor ivi certuri
continue între dânsul și guvernul
român: Rusia naturalmente, va in-
terveni continuu, ca să ne impacă.
Deci intervențiunea unui stat mare
în afacerile unui stat mic, va să
zică pierderea libertății și indepen-
denței de acțiune a acestuia din
urmă;
3) 'Pentru a ține în respect și în
ordine populațiunile sălbătice ale
Dobrogei, ne va trebui să întreținem
acolo o armată considerabilă.
O armată considerabilă în Dobro-
gia va să zică mai multe milioane,
ce se vor cheltui pe fie care an, va
să zică o cauză de slăbiciune eco-
nomică a statului român;
4) 'Pentru a face șederea, în a-
ceastă țară băltoasă, posibilă; pen-
tru a o face productivă, trebuie să
cheltuim zecimi și poate sutimi de
milioane. Cheltuielile, ce vom face
pentru Dobrogia, vor fi mult mai con-
siderabile, decât veniturile, ce ne va
putea da;
5) 'Când, în fine, după 10 sau 15
ani, vom fi cheltuit sutimi de mili-
oane pentru a face Dobrogia pro-
ductivă, guvernul Bulgariei va găsi
cu înlesnire un pretext ca să ne ceară
Dobrogia, și... dacă aceasta va con-
veni și Rusiei... Dobrogia ne va fi
luată cu mult mai mare înlesnire,
decât ni se ia astăzi Basarabia.'
Ad 1. observăm, că neluând Do-
brogea numai întrerupem formidabila
unitate a rasei slave și pierdem im-
portanța noastră politică și istorică.
Neluând-o tocmai, lăsăm drum liber
Rusiei în peninsula balcanică. Iar
amestecul și contactul cu rasa slavă
e nedovedit, de vreme ce Dobrogia
nu e locuită de Bulgari, ci în cea
mai mare parte de Români, Turci
și Tătari.
Ad 2. observăm că pretențiunile
etnografice și istorice asupra Vidi-
nului, formulate de Serbi, sunt na-
turale, dar nu sunt c'o iotă mai in-
dreptățite decât cele ale Românilor.
În special Vidinul, înainte de a de-
veni turcesc, a fost când sârbesc,
când românesc, când unguresc. În-
treg malul drept al Dunării dela Vi-
din până în marea Neagră, Turcii
l'au luat dela Români și nu dela
Bulgari, nici dela Serbi. În bătălia
dela Kossowo craiul Lazăr al Serbiei
fusesse pe deplin bătut (1389) pe când
la 1390 Mircea cel Bătrân e tot încă
stăpânitor al malului drept al Dunării

până în marea Neagră, despot al
Dobrogei și Domn al Silistrei.
Ad 3. observăm, că populațiunile
Dobrogei nu sunt sălbătice. Românii
indeosebi au mai multe mănăstiri
în Dobrogea, în carii tagma călu-
gărească e în mare parte chiar din
țara noastră, ad un mitropolit pro-
priu (mitropolitul Proilaviet și al
Dristului) iar tătarii sunt în cea
mai mare parte emigrați din ste-
pele Cubanului adevăți din Rusia și
sunt agricultori, care chiar din epoca
așezării lor produceau însemnate can-
tități de grâu pentru export, ceea
ce dovedește o regulată muncă a-
gricolă, ce întrece cu mult trebu-
ințele zilnice. Cine lucrează însă pen-
tru export și devine producător și
consumator în economia întreagă a
Europei nu poate fi numit sălbatec.
Tot cu acești tătari o compa-
nie engleză a lucrat drumul de fier
de la Cernavoda până la Kiustenge și
tot acești sălbateci au înființat
în câțiva ani înfloritorul oraș Med-
gidie, care în mai puțin de 10 ani
ajunsesse la 20,000 de locuitori și
5000 de clădiri. Dd. Holban și Șoa-
rec sunt cel puțin de zece ori mai
sălbateci de cât acești tătari. În
fiecă Mircea Vodă nu' era ru-
șine de a se numi Domn al țării-
lor Tartarice, lui Carol Vodă aseme-
nea nu' va fi rușine de a fi în parte
și Principeș Thartarorum Dobrociei.
Punctul patru nu dovedește decât
sfiala de muncă a fracțiunii. Țara
este deja productivă, și o adminis-
trație compusă din oameni speciali,
nu din cumularzi, postulanți și diu-
nași, o administrație din oameni cu
cunoștințe economice și tehnice nu
va cheltui un ban peste ceea ce poate
da provincia însăși și va ajunge to-
tuși la rezultatele cele mai bune.
Roșit se înțelege că sunt incapabili
de a introduce o asemenea admis-
trație, care să procedeze cu cumpăt
și să introducă pe rând și gradat
reforme necesare, dar incapacita-
tea roșilor nu dovedește imposibili-
tatea lucrului.
Cât despre punctul 5. (că guver-
nul Bulgariei va găsi pretexte să ne
ceară Dobrogea) el e copilăresc și
ridicol. Mai întâi quo jure ar face-o
aceasta invidiabilul guvern al Bul-
gariei?

Din punct de vedere istoric drep-
tul nostru asupra Dobrogei e incon-
testabil. Romanii în vremea împăra-
tului August și loc de exiliu a poe-
tului Ovid, bizantinii în urma, tre-
când de la Asanizi la țara-românească,
ea a rămas a țării românești,
până ce ne-au fost luată de Turci
și de nimeni altul. Dan II (1374-
1386), după Engel unul din cei mai
buni generali ai vremii sale, începuse
războiul cu Șisman, regele cel din
urmă al Bulgariei pentru marginele
adevărate ale țării-românești de din-
colo de Dunăre, un război căruia
Mircea I 'i pune capăt printr'un tra-
tat de pace, primit și încheiat cu bună-
credință. Mircea, bătut la Cossovo ca
aliat al Serbilor, de către Baiazid I
Fulgerul se supune osmanilor la
1391, păstrând însă Silistra, Șiștovul,
Nicopole și Vidinul. În plină pace
și fără nici un motiv Baiazid ocupă
la 1394 aceste locuri întărite, ceea
ce îl face pe Mircea să ia parte la
cruciata pornită de regele Ungariei,
unde însă creștinii fură pe deplin
bătuți la 1396. La 1398 Baiazid
trece Dunărea și intră în țara ro-
mânească, dar hărțuit într'una de
oștirile românești el se retrage cu
rușine peste Dunăre. După moartea
în prisoare a lui Baiazid, ajunge
în Europa împărat turcesc Suleiman,
pe care Mircea îl subminează sis-
tematic și îl restornează cu trupele
și banii săi, puind în locu' pe Musa,
tot fiu al lui Baiazid, dar prieten
personal și frate de cruce al lui.
În tot timpul acesta Bulgaria pro-
pria este numai un vilaiet turcesc,
desființată cu totul ca stat.
În fine după ce Mohamed I în-
vinge și omoară pe Musa, Mircea se
vede silit a se pleca definitiv (1414)
înaintea acestui Mohamed, a acestui
Noe, care a mântuit chivotul împă-
răției turcești din potopul Tătarilor
și din stăncele sfâșierilor din lăun-
tru. Dela 1414 încetează deci formal
stăpânirea malului drept al Dunării
și Mircea e redus iar numai la titlu'
de Comite al Severinului, Voevod
al Valahiei și Duce de Făgăraș și
Amlaș. 1)
Cu toate considerațiile acestea
său mai bine zicând tocmai în pu-
terea lor nu înțelegem panglicăriile
presei roșie.
Organul ministrului de externe
vorbește de compensații suficiente.
Noi am zis de la început că nu
există compensații pentru Basarabia,
precum nu există nici-o dată vr'o
plată pentru o palmă măcar din
pământul patriei. Aceste sunt lu-
cruri sfinte, cari se pierd sau se
câștigă prin împrejurări istorice,

1) Cf. Eudoxius v. Hurmuzaki, Fragmente zur
Geschichte der Rumänen.

dar nici se vînd, nici se cumpără nici se schimbă. Cum că au ajuns de-a vîdea trecut în protocoalele de la Berlin termenul umilitor de *schimb*, e un fruct al domniei radicalilor, care neputînd nici un preț (amanet, cheazăie, zapis) pe sîngele vîrsat al Românilor, era neapărat ca ușurința lor să aibă drept urmare disprețul din partea congresului. Clara paxta, boni amici. C'un tratat în regulă cu Rusia în momentul intrării în luptă, nu mai era vorba de schimb, compensație etc, și Basarabia ar fi rămas a noastră împreună cu Dobrogea.

Dar asupra tuturor acestora vom mai reveni.

PROTOCOALELE CONGRESULUI DE BERLIN

Protocolul No. 12.

Sedința de la 4 Iulie 1878.

(Urmare)

Munteșnegrul nu va putea să aibă bastimente de război nici pavilion de război maritim.

Portul Antivar și toate apele munteșnegre vor fi închise bastimentelor de război ale tuturor națiunilor.

Intăririle existente între lac și litoral pe teritoriul munteșnegrean, vor fi dărâmate și altele nu vor putea fi ridicate.

Politia maritimă și sanitară, atât în Antivari cât și de-a lungul cotei Munteșnegrul, vor fi exercitate de către Austro-Ungaria prin bastimente ușoare care vor apăra țărmurile.

Munteșnegrul va adopta legislațiunea în vigoare în Dalmația. Pe de o altă parte Austro-Ungaria se făgăduiește a construi și întreține o linie de drum de fer prin noul teritoriu munteșnegrean.

Pe aceste căi o deplină libertate de comunicațiune va fi asigurată.

Exelența Sa adoagă, că zicînd că fruntaria trebuie să treacă la o distanță de aproape 6 kilometre de calea Bilekulului, comisiunea a înțeles că această distanță poate fi schimbată, după trebuințele geografice, de la 3 până la 10 kilometri, dară că trebuie să se ție în seamă acest principiu, că linia trebuie să treacă prin creștetul munților și astfel calea sus menționată (Bilek-Korito-Gacko până la coamă între Sominna-Planina și muntele Curilo) să nu fie dominată.

D. plenipotențiar al Austro-Ungariei constată și dînsul că plenipotențiarul Rusiei, fiind de părere că vecinătatea fruntariilor lângă Dinosa ar putea să compromită siguranța Podgoriței și că ar fi necesar de a înlătura fruntaria la o distanță de 8 până la 10 kilometre de Podgorița, propun în schimb o rectificare de fruntarie în favoarea Albaniei, plecînd de la Mokra sau de mai departe în linie dreaptă, până la numărul 2166 a hartei austriace. Comisiunea europeană a delimitării va fi însărcinată de a studia pe loc dacă această depărtare de la fruntaria poate fi făcută și de a regula cestiunile teritoriale care ar putea rezulta din această rectificare în dauna Clemenților. Se înțelege de sine că, dacă în sînul comisiunii nu se stabilește un acord asupra cestei cestiuni, linia hotărîrită de tratat rămîne ear aceeași.

Comitele de Launay reaminteste că, atunci cînd a avut loc în sînul comisiunii de delimitare discuțiunea asupra paragrafului relativ la Spiza, dînsuș a întrebât motivele și valoarea acestei alipiri. Italia, avînd și dînsa a apăra în Adriatica mari interese, a dorit lămuriri ulterioare în această privință, ori-cît de restrins ar fi fost întinderea teritoriului incorporat cu Dalmația.

Baronul de Haymerle nu hesită a repeta explicațiunile ce a dat în această privire d-lui plenipotențiar al Italiei. Teritoriul anexat este mic: are aproape o jumătate sau trei sferturi de leghe pătrată de întindere și o populațiune de aproape 350 de familii; în ceea-ce privește motivele care au pîvînit

pe guvernul Austro-Ungar, ele constau în considerațiune, că posesiunea Spizet, care domină Antivari, poate singură să asigure și să înlesnească scopul Austro-Ungariei, de a veghea ca portul Antivari și litoralul său să păstreze un caracter pur comercial.

Mehemet-Ali-pașa anunță că a trimis comisiunii de delimitare, asupra aceluiași subiect următorul document:

„Mehemet-Ali-pașa are onoare să supue Alteței Sale președintelui și Escelenților lor membrilor comisiunii de delimitare, considerațiunile și rezervele ce i' a dat tragerea noiei linii de fruntarie a Munteșnegrului, precum a fost adoptată de către comisiunea sus menționată. Escelența Sa roagă pe Alteța Sa președintele să binevoiască a anexa aceste observațiuni și rezerve, la raportul ce va fi adresat congresului în această privință. Pentru că lucrările congresului se constituie o operă de pace și de unire statornică n'ar trebui să se eviteze de a se pune, fără o necesitate absolută, popoare de rasă și de religii diferite sub dominațiunea unei rase străine? Plenipotențiarul otoman propune, prin urmare ca, pentru a mări teritoriul actual al Munteșnegrului, să nu i se dea de cît teritoriul a cărora locuitorii ar fi de aceeași rasă, și mai toți de aceeași religie ca Munteșnegrul: dînsul consideră ca o nedreptate anexarea către Munteșnegru a unor ținuturi locuite de Albanezi musulmani și catolici, precum sunt districtele Plava, Gusinje și Antivari.

Exelența Sa crede că ar fi fost mai nemerit de a se mîrgini în spre Albania a ceda Munteșnegrului teritoriul Kuci Drekalovic și cursul Moraca pînă la lacul Scutari, lăsînd Turciei cazasele albanese Plava și Gusinje, precum și orașul Podgoritza cu un raion suficient pentru apărare.

Tot aceleași argumente pot fi invocate pentru ne deslîpirea Antivarului de la Albania.

Turcia neopuindu-se să se cedeze Spiza Munteșnegrului, acest principat va avea ast-fel un liber acces la mare, și posesiunea Antivarului care va fi pentru Turcia o pierdere foarte simțitoare, nu i' este necesară.

În ce privește cazusal Kolaschin, locuit exclusivamente de către musulmani-bosniaci, Exelența Sa propune să se lase Turciei, din punctul de vedere al importanței sale strategice. N'ar avea să facă nici o objecțiune dacă pentru cazasele Kolaschin, Plava, Gusinje, Podgoritza și Antivari, s'ar da Munteșnegrului un equivalent despre Herzegovina.

Plenipotențiarul otoman adaugă că colegii săi și dînsul au referit guvernului lor pentru a cere instrucțiuni în privința hotărîrii adoptate de majoritatea comisiunii.

Carateodory pașa roagă pe congres să ia act de această declarație. Exelența Sa adoagă că, asupra unor puncturi speciale din documentul austriac, este dator a referi încă guvernului său.

Președintele zice că plenipotențiarul otomanilor vor putea prezenta mai pe urmă aceste observațiuni înaintea comisiunii de redacțiune careia se va trimite raportul comisiunii de delimitare, și Alteța Sa constată tot odată acordul înaltei adunări asupra fruntariilor Munteșnegrului.

Congresul trece la cestiunea Dunării și la examenul textului restrîns în care d-nii plenipotențiarilor austro-ungari, conform deciziunii luate în sedința trecută, au fost siliți să îngrădească principiile precedente lor propunerii, inserată în protocolul No. 11.

Comitele Șuvalow anunță că, din partea, plenipotențiarilor ruși au preparam asupra acestei cestiuni propunerea următoare, careia Exelența Sa i' dă citire:

„1. Pentru a investi cu o nouă garanție liberă navigațiune a Dunării, recunoscută ca un interes european, principiile proclamate prin actul final al congresului din Viena, de la 1815, și aplicate Dunării prin tractatele de la 1856 și 1871, se confirmă și sunt menționate în de-

plina și întreaga lor vigoare, sub garanția tuturor puterilor.

2. Fortificațiunile ridicate de-a lungul fluviului, de la Porțile-de-Fer pînă la gurile Dunării, vor fi dărâmate și nu se vor mai putea ridica alte. Toate bastimentele de război sunt excluse de pe dînsul afară de cele ușoare, destinate pentru poliția fluvială și serviciul fluviului sunt menținute dar nu vor putea să urce riul mai în sus de Galați.

3. Comisiunea europeană este menținută în funcțiunile sale. Toate convențiile internaționale și toate actele ce garantează drepturile, prerogativele și obligațiunile sale sunt confirmate.

4. Actul public, din 2 noiembrie 1865, relativ la organizarea ei, va fi revizuit pentru a putea fi pus în armonie cu circumstanțele actuale. Această lucrare va fi încredințată unei comisiuni speciale în care vor fi admiși comisarii din partea tuturor statelor mîrginașe, și această lucrare va fi supusă la cercetarea și la sancțiunea reprezentanților puterilor semnătore.

Președintele observă că este o mică diferență între această propunere și aceea depusă de către plenipotențiarul austro-ungar.

D. d'Oubril zice că reprezentanții Rusiei au avut scopul de a evita amănuntele și de a se mîrgini la expunerea principiilor.

Baronul de Haymerle arată diferențele între textul austro-ungar și acel citit de comitele Șuvaloff. Exelența Sa semnaleză mai ales în lucrarea sa fixarea Galațiului ca punctul pînă la care se va putea întinde acțiunea comisiunii europene a Dunării, măsurile de surveghiere ce propune pentru poliția fluvială, în fine noiele dispozițiuni relative la Porțile-de-Fer. Aceste modificățiuni aduse la un tratat solemn par Excelenței Sale a nu putea fi hotărîte de o comisiune specială, dar consacrate de autoritatea congresului.

După o schimbare de idei între plenipotențiarul asupra adoptării formei de discuțiune în privirea celor două texte și a competenței congresului, înalta Adunare decide, după propunerea președintelui, sprijinită de dd. Waddington și comitele de Saint-Vallier, că mai înainte se va da citire documentului coprinzînd principiile propunerii austro-ungare: și că, în scopul de a stabili un acord între cele două texte, un plenipotențiar austro-ungar și un plenipotențiar rus se vor întruni împreună cu unul din colegii lor, în timpul unei suspendări de sedință.

Baronul de Haymerle și d. d'Oubril sunt desemnați pentru pregătirea acestei înțelegeri, cu concursul comitelui de Saint-Vallier.

După o observațiune a lordului Salisbury relativ la interesul ce ia Englitera în cestiunile de navigațiune a Dunării de jos, principiile de Bismarck zice că opiniunea care înfațisează Dunărea ca o mare arteră a comerțului german cu orientul se rezemă pe o ficțiune, căci navele germane venind din susul Ratisbonei nu coboară Dunărea pentru exportarea mărfurilor în orient.

Președintele citește apoi resumatul articolelor prezentate de d. Baron Haymerle.

Art. I. „Libertate de navigațiune. Escluderea bastimentelor de război pe tot cursul Dunării între porțile de fer și gurile sale. (Aplause.)”

Art. II. „Prelungirea duratei comisiunii europene internaționale, întinderea competenței sale pînă la Galați, independența sa de puterea teritorială și admisiunea unui comisaris român.”

D. d'Oubril observă că guvernul său are să obiecte asupra pasagiului relativ la prelungirea duratei comisiunii europene, d. Desprez propune să se indice că durata însemnată comisiunii „va putea fi prelungită” și d. Waddington răspunzînd d-lui d'Oubril arată avantajul textului austriac, care permite comisiunii de a urma prin *facilită de reconducțiune*.

Prima frază a articolului este rezervată pentru delibărările comitetului sus menționat: finalul articolului este adoptat.

Art. III. „Conformitatea reglementelor de navigațiune și poliției fluviale pe tot cursul, în josul Porților de Fer.”

D. d'Oubril consideră că această dispozițiune prejudecă situațiunea țărmurilor.

Comitele Andrassy insistă asupra utilității practice de a pune în principiu unitatea reglementelor de navigațiune.

Art. III. Este și dînsul rezervat pentru acordul ulterior între plenipotențiarilor.

Art. IV. „Subștițiunea Austro-Ungariei la puterile țărmurile în privința dispozițiunilor ale art. VI a tractatului de la Londra din 13 martie 1871 în privința lucrărilor la porțile de Fer și la cataracte.” (Adoptat.)

Președintele constată acordul asupra art. I și IV, precum și asupra aliniatului al 2-lea al articolului II; primul aliniat al acestui din urmă articol și art. III vor fi discutate între plenipotențiarilor desemnați în timpul unei suspendări de sedință ce va avea loc dupe terminarea ordinii de zi.

Congresul trece la art. XXII al tratatului de la San Stefano relativ la eclesiasti ruși și călugării din muntele Atos.

Marchizul de Salisbury reaminteste că înaintea sedinței, a distribuit colegilor săi o propunere tînzînd a înlocui art. XXII cu dispozițiunile următoare:

„Toți locuitorii imperiului Otoman în Europa, de orice religie, se vor bucura de o completă egalitate de drepturi. Ei vor putea concura la toate posturile publice, la funcțiuni și onoruri și vor fi admiși chiar a da mărturie înaintea tribunalelor.

„Esercițiul și practica exterioră a tuturor cultelor vor fi cu totul libere și nici o piedică nu se va putea aduce, fie în organizarea ierarhică a diferitelor confesiuni, fie în raporturile lor cu șefii spirituali.

„Eclesiasti, pelerinii și călugării de orice naționalitate, călători sau așezați în Turcia din Europa, sau din Asia, se vor bucura de o deplină egalitate de drepturi, avantaj și privilegiu.

„Dreptul de protecțiune oficială este recunoscut reprezentanților diplomatici și agenților consulari ai puterilor, în Turcia, atât în privința persoanelor susmenționate cât și în privința posesiunilor lor, stabilimentelor religioase, de bine facere și altele în locurile sfinte și aiere.

„Călugării muntelui Atos vor fi menținuți în posesiunile lor și avantajile de mai înainte și se vor bucura, fără excepție de o egalitate de drepturi și de prerogative.”

Lordul Salisbury explică că, cele două prime aliniate ale acestei propunerii arăt aplicațiunea în imperiul Otoman a principiilor adoptate de Congres, dupe cererea Franciei, în ceea ce privește Serbia și România; cele trei din urmă aliniate au de scop să întindă la eclesiasti tuturor națiunilor beneficiul stipulațiunilor artic. XXII, specialmente la eclesiasti ruși.

Președintele observă și dînsul că înțelesul propunerii engleze este de a substitui creștinătatea întreagă unei singure națiuni și începe citirea documentului, prin aliniate:

„Asupra aliniatului întâi, Carateodory pașa zice că, fără îndoială, Turcia primește principiile propunerii, dar Exelența Sa n'ar voi să fie considerate ca o inovațiune, și dă citire, în această privință, următoarei comunicări, ce a primit din partea guvernului său:

„În fața declarațiunilor făcute în sînul congresului în diferite circumstanțe în favoarea toleranței religioase, sunteți autorizați a declara, din partea ne, că părerea Sublimei Porți, în această privință, să acordă cu totul cu aceia urmărirea de către Europa. Tradițiunile sale cele mai statornice, politica sa seculară, instinctul populațiunilor sale, în fine,

toate o împing la această direcțiune, milioane de supușii sunt de religii diferite și niminea n'a fost în credința sa și exercițiul său. Guvernul este deci în toată rigoarea sa, a și dîndu-i toată extensiunea sa.”

Prinul plenipotențiarilor ar dori, prin urmare, dupe se unește cu propunerea fie cel puțin constatată principiile de care este conformă cu cele cartierului său. Exelența Sa contrariu cu ceea ce s'ar Serbia și România nu e legislațiunea imperiului galitate sau incapacitate pe motive religioase și dăuge câteva vorbe perispetive că această regulă și una aplicată în imperiul numai în Europa, dar Congresul ar putea să a exemplu: „conform cu de Turciei și cu dispozițiunile ce afirmă că voiește să a

Lordul Salisbury n'are nimic la cererea lui C. pașa, observînd dar că dispozițiuni se pot găsi în de Porțile, dar că n'au fost în totdeauna în practică. Aceste, Exelența Sa nu a comitetul de redacțiune a put a insera adăogirea re plenipotențiarilor otomanilor.

După o discuțiune asupra „in Europa” pe care Carateodory pașa propune a le „in Europa și în Asia”. decide că desemnarea specifică va fi stearsă, și că să fie trimise la comitetul șiune cu recomandăție de a semnă declarațiunile Sublimei Aliniatele 2 și 3 sunt fără modificățiuni.

Asupra aliniatului al 4-lea Carateodory pașa arată că protecțiune oficială este în prin cuvintele „posesiunilor, astilor, etc. dar E. S. cerea cuvîntul „posesiunilor” du-se pe protocolul de relativ la dreptul de protecțiune specială asupra i. Dacă imobilele eclesiastice în virtutea protocolului 18 ridiciunea locală s'ar găsi, mensele aliniatului al 4-lea totodată sub protecțiune a reprezentanților diplomațicilor consulari, ar rezulta dificultăți administrative ciare.

D. d'Oubril zice că cuvîntul „sesiune” se găsește în tratatului de la San Stefano.

Carateodory pașa insistă asupra dificultăților practice ce apar pînă aliniatul ast-fel concepțiile de Bismarck reaminteste privilegiul despre care este într-adevăr acordat celor ruși prin tratatul de Stefano și întreabă dacă Turcia să întinză acest avantaj toate puterile.

Mehemet-Ali-Pașa zice că protecțiunea otomană, în materie de proprietate, a fost condițiunea referi dreptului de proprietate pentru străini. Dacă se stabilește protecțiunea consulară, căte va imobile, dreptul de tate poate fi contestat.

Comitele Corti fără să a lasuprimarea cuvîntului „posesiunilor” care s'ar putea a articolei numai „în conform legii și convențiunilor în vi

După observațiunile referi plenipotențiarilor, congresul a ștergerea cuvîntului „po

D. Waddington, asupra li urma aliniatului 4, crede de să se reamintescă drept bîndite de Franța și obsermintrelea, că s'au făcut din guvernului rezerve expresă, întrunirea congresului, în privește locurile sfinte.

Președintele constată că rezerve au fost făcute de ca condițiune a participării

Protocolul No. 13.

Sedința din 5 Iulie 1878,

Erau prezinți:

Pentru Germania principele de Bismark, d. de Bülow, principele de Hohenlohe Schillingsfürst.

Pentru Austro-Ungaria comitele Andrassy, comitele Karolyi, baronul de Haymerle.

Pentru Franța d. Waddington, comitele de Saint-Vallier, d. Desprez.

Pentru Marea-Britanie comitele de Beaconsfield, marchizul de Salisbury, lordul Odo Russell.

Pentru Italia comitele Corti, comitele de Launay.

Pentru Rusia principele Gorceacoff, comitele Șuvaloff, d. d'Oubril.

Pentru Turcia Alexandru Caratheodory pașa, Mehemet Ali pașa, Sadulah bey.

Sedința se deschide la 3 ore și jumătate.

Protocolul No. 11 este adoptat.

Președintele face mențiune despre pretențiunile resumate în lista No. 8.

La ordinea zilei este articolul XV al tratatului de San Stefano.

Primul plenipotențiar al Franței cere a face congresului o comunicare prealabilă.

D. Waddington, mai înainte de a trata asupra obiectului ce are în vedere, ține a asigura pe colegii săi otomani că, în circumstanțele de față, și face o scrupuloasă datorie de a nu pronunța ver-un cuvânt ce ar putea atinge legitimele d-lor susceptibilități.

De aceea se va feri de ori-ce considerațiune retrospectivă asupra cauzelor din care s'a născut răul a căruia tămăduire este în cestiune. — Singura sa dorință, aceeași ca a tuturor plenipotențiarilor, este de a pune un capăt situației turburătoare din Orient, de a prevedea și întâmpina dificultățile ulterioare prin întocmirea unei stări de lucruri dănuitoare și de a ține în seamă diferitele interese, ce sunt strins legate în Balcani.

Dar printr'aceste interese, cele ale rasei helene sunt de o mare importanță: d. prim-plenipotențiar al Franței este convins că, pe câtă vreme Sublima Poartă nu le va satisface într'un mod indestulător, va rămâne espusă, spre fruntaria sa, la turburări care se vor produce necontenit. Excelența Sa crede că concesiunile făcute în acest sens vor profita guvernului otoman, și este convins că Poarta nu respinge ideea de a intra în negociațiuni cu Grecia în vederea unei rectificări a fruntariilor. Regularizarea acestor neincetate dificultăți este, în adevăr, pentru Turcia o condițiune de siguranță și de prosperitate interioară, căci pe câtă vreme vor dura aceste turburări dezvoltarea resurselor sale va fi paralizată.

În ce privește pe Grecia, scopul congresului nu este, fără îndoială, de a satisface aspirațiunile excesive a câtorva organe ale opiniunii helene, dar d. Waddington cugetă că ar fi echitabil și politic alipindu-se populațiunii ce vor fi o putere pentru densa, și cari sunt pentru Turcia o cauză de slăbiciune. În această ordine de idei, Excelența Sa reamintește opiniunea unui principe, căruia la 1830 i se oferise coroana Greciei, și care, d'atunci chemat la cărmăna unui alt stat, a dobândit prin înțelepciunea sa, o mare autoritate în Europa: acest principe considera că Grecia nu va putea trăi în condițiunile teritoriale ce i se făcuse, mai cu seamă fără golfurile Arta și Volo împreună cu teritoriile mărginașe, și experiența a arătat cât de exactă era această apreciațiune. Cu hotarele actuale Grecia nu poate prospera; guvernul său nu poate proprii dificultățile și conflictele ce se ivesc periodiceste la fruntarie, și condițiunile economice în care se află țara nu o înlesnesc să indestuleze sarcinile ce au toate statele civilizate.

Primul plenipotențiar al Franței crede că îndatorează d-o potrivă interesele celor două state, propunând con-

gresul să indice într'un mod general, și fără să atingă suveranitatea Porței, hotarele ce ar dori să se însemneze Greciei. Autoritatea Înaltelor Adunări europene ar da ambelelor guverne otoman și grecesc, forța morală necesară, celui d'antăi pentru a consimți la concesiuni oportune, celui d'al donilea, pentru a se împotrivi la cereri peste măsură. Dară pentru a atinge ac sată țintă, Excelența Sa crede că trebuie, pe d'o parte, să ceară de la Turcia sacrificii imposibile, pe d'alta, să facă apel la moderațiunea Greciei. Primul plenipotențiar al Franței a crezut dară util să însemneze, ca bază pentru negociațiuni, o linie generală arătând, totodată, Turciei măsura intențiilor Europei și Greciei, limitele peste cari nu poate să treacă.

Aceasta este scopul următoarei rezoluțiuni ce are onoare a supune deliberărilor congresului în înțelegere cu primul plenipotențiar al Italiei:

„Congresul invită pe Sublima-Poartă a se înțelege cu Grecia în privința unei rectificări de fruntarie în Tesalia și Epir, și este de părere că această rectificare ar putea să se întinză pe valea de la Salamiryas (vechiul Penens), d'alungul coastei Mării Egee, și pe aceea de la Kalamas înspre Marea Ionică.

Congresul este incredințat și va stabili o înțelegere între părțile interesate pentru aceasta. Cu toate acestea, pentru înlesnirea negociațiilor, puterile sunt gata să ofere celor două părți mijlocirea lor directă.

Primul-plenipotențiar al Italiei doarește să adauge la argumentele dezvoltate cu eloquență de d. Waddington câteva cuvinte pentru a susține o propunere ce interesează prea mult cauza păcii europene.

Pentru ca opera congresului să poată avea mijloace de lungă durată ar trebui să dispară, pe cât se poate, cauzele viitoarelor conflicte. Este de prisos de a a reaminti aici dureroasele complicațiuni ce s'au ivit, în timpul din urmă, între Turcia și Grecia. Trebuie să căutăm mijlocul de a preveni pe viitor asemenea primejdii. Acest rezultat trebuie să intereseze pe Turcia mai mult încă de cât pe celelalte puteri. După ce peninsula balcanilor a fost teatrul unor dureroase evenimente, Turcia trebuie să dorească foarte pacea și liniștea. Însă este chip de îndoială ca o înțelegere sinceră să poată fi stabilită între Turcia și Grecia, fără a se face oare cari concesiuni aspirațiunii acesteia din urmă? Guvernul regelui și națiunea italiană se interesează mult de această cestiune, și plenipotențiarul Italiei sunt interpreții acestor simțiminte, adresând plenipotențiarilor Turciei un apel amical în sensul propunerii ce a fost supusă congresului.

Președintele zice că această propunere va fi examinată tot într'o vreme cu art. XV al tratatului de la San-Stefano. Alteța Sa crede că trebuie ca ea să fie supusă votului Înaltelor Adunări, după votul definitiv a acestui articol, discutat deja în ședința a nouă.

Primul plenipotențiar otoman, referindu-se la documentul citit într'o ședință anterioară de către delegații guvernului helenic, dă citire următoarelor considerațiuni:

„După ce delegații heleni au fost ascultați, această Înaltă Adunare a decis a reține numai declarațiunea d-lui Delyannis.

„Referindu-se, dar, la conținutul acestei declarațiuni, plenipotențiarul otoman vor constata că Grecia n'a ridicat înaintea congresului nici o plângere în contra Turciei, și că nici n'a căutat a lua de baza acțiunii sale, pe lângă marelle puteri, un principiu oare care a dreptului care dirige raporturile a două state independente între dênsele.

„D. delegat helenic a spus că, din cauza numărului mare a persoanelor originare din provinciile otomane limitrofe, ce sunt stabilite în Grecia, mișcările a căror teatru sunt adesea aceste provincii otomane, izbesc tare în regatul Greciei, și că rezultă, în relațiunile dintre cele

doi state, o încordare ce ar dispărea, dacă s'ar satisface dorințele ce a emis și care s'ar par conforme cu interesele Europei și ale Turciei.

„Impărțind opiniunea d-lui delegat elenic asupra caracterului ce trebuie să preside în raporturile celor două state, plenipotențiarul otoman cred că rezultatul dorit n'aputea să fie asigurat, pe câtă vreme nu se va renunța la ideile ce în aparență au fost sugerate în această privire.

„Mișcările la cari s'a făcut aluziune au avut cauze independente de acțiunea Turciei. Acela de la 1854 coincidează cu războiul din Crimeea, acela ce s'a terminat acum, se știe bine, că era o contracțiune a evenimentelor ce au frământat Turcia europeană până la porțile Constantinopolului, și în ce privește insurecțiunea Cretei de la 1866, să știe în ce chip ea a fost stămpărată, îndată după încetarea relațiilor diplomatice și comerciale între cele două state.

„Dară, cu toate că aceste mișcări au avut ast-fel o origină cu totul independentă de voința Turciei, aceasta n'a făcut totuși mai puțin, de cât tot ce depindea de densa, pentru a conserva relațiunile sale oficiale cu regatul elenic, consecințe ce ar fi putut aduce aventuri cărora Grecia nu ar fi fost în stare să opună rezistența cerută. Ar fi dară de prisos de a insista mai mult pentru a arăta, că cererea delegaților elenici nu se leagă prin vre-un punct nici cu scopul ce și propune congresul, nici cu ideile ce l'cărmuesc. Oportunitatea sau convenința de a se anexa provinciile unui stat vecin, nu pare a fi un motiv suficient. Nu s'ar putea susține dară că Grecia nu posedă un teritoriu destul de mare pentru populațiunea ce are. Marea ce o inconjoară din toate părțile i oferă mijloacele unei dezvoltări nelimitate. Turcia din partea ține să și conserve aceste provincii, a cărora populațiuni s' sunt legate, și pe cari ideea anexării lor la Grecia le-a îngrijit, dupe cum lesne se poate convinge din petițiunile sub numerele 15, 19 și 23 care s'au prezentat la congres.

„Din punctul de vedere a păcii generale Alteța Sa a exprimat cu ocaziunea condițiunii acordată delegaților unui alt stat, întinderea ce se poate acorda cererii elenice, dară, într'un ordin de idei mai restrâns, nu s'ar putea perde din vedere influența ce faptul singur a ascultării acordat d-lui delegat elenic, poate exercersa asupra spiritelor. Mai multe simptome concurează să se dea acestei idei o importanță reală.

„Grecia procedează la înarmări; contractează împrumuturi; și plenipotențiarul otoman nu se îndoesc că marelle puteri vor da cabinetului de la Atena sfaturi de natură a întări pe guvernul elenic în pozițiunea sa de a meține bune relațiuni cu imperiul otoman.

Președintele procedează la citirea art. XV, rugând pe colegii săi să prezinte, asupra fie căruia aliniat, observațiunile ce ar putea să i privească.

Aliniatele I și II sunt aprobate fără discuțiune.

(va urma.)

CREDITUL FONCIAR URBAN

Publicăm mai la vale bilanțul „Creditului Fonciar Urban” pe semestrul I-ii al anului curent.

După acest bilanț totalul împrumuturilor acordate, de la fondare până la finele semestrului I-ii 1878, este de 6,093,100 franci.

Din această sumă s'a amortizat prin trageri la sorți și prin sorți și prin plăți anticipata fr. 720,023—72 ct.

Scrisorile fonciare în circulațiune egalează valoarea datorită de împrumutați adică, fr. 5,367,076—28.

Împrumuturile acordate în Semestrul I-ii 1878 sunt de 640,000 franci. Cifra, la prima vedere pare neînsemnată: cu toate acestea dacă trebuie să ținem compt că mai tot semestrul I-ii a fost un semestrul de nesiguranță generală, de la încheșarea păcii

de la St-Stefano până la încheșarea tratatului dela Berlin, apoi nu putem de cât să recunoaștem că ea exprimă, pentru timpul anormal, operațiuni destul de mulțumitoare.

Capitalul social atinge suma de 111,000 franci; capitalul de rezervă fr. 15,232—75. Anuitățile întârziate cari la finele anului 1877 erau de franci 144,605—11, la finele Semestrului I-ii au scăzut la fr. 98,931—51, încasându-se în acest interval 46 mil franci plus, anuitățile curente.

Resursele administrative pentru semestrul I-ii sunt de fr. 47,783—31. Cheltuielile se resom la fr. 24,533—30.

Scrisorile fonciare egite la sorți și neprezentate la plată, atinge suma de 51,000 franci. Copoanele exigibile și neprezentate asemenea la plată, figurez în bilanț pentru suma de 179,612 franci.

Fiind-că vorbim de bilanța și de comptori, este locul și timpul chiar, ca țara să înceapă să și cunoască și în astfel ramură de știință forțele sale.

Până acum România nu număra în rândul fiilor săi decât celebri advocați, celebri medici, literați distinși, și bunți ingineri. Înfrățirea mal multor stabilimente financiare, vin astăzi să ne constată că ea posedă și că și va eminenți financieri și un număr oare-care de distinși comptabili cari știu să înceapă și să poze în mișcare cu o știință, o răbdare și o precizie admirabilă machina celor mai mari și mai dificile stabilimente financiare.

D. Constantin Marcovici care a organizat dificila comptabilitate a Creditului Financiar rural, d. Eliu Bucianu care a așezat bazele și a organizat comptabilitatea Creditului fonciar urban, d. Teclu care conduce de mai mulți ani cu succes comptabilitatea Societății Dacia, d. Ciurcu care a organizat comptabilitatea Societății Unirea, d. Ioan Em. Petrescu în fine care a completat comptabilitatea Primăriei capitalei cu noi elemente statistice și economice proprii a crea diferite resurse, sunt comptabili români pe cari știința, meritul și munca, vin să i arate astăzi țării, ca posedând nu nou element de lămină într'o nouă ramură cu un mare și brilliant viitor.

Și fiind-că suntem asupra Creditului Fonciar Urban, trebuie să o spunem aici, că aceia cari au urmat pas cu pas marșul acestui stabiliment de la fondare și până acum, n'au decât să se felicite de succesul comptabilității sale, după cum se felicita de prudenta și inteligenta sa direcțiune, și să constată împreună cu noi, că Creditul fonciar urban, este unul din acele rari stabilimente financiare române cari au mers progresând, chiar în mijlocul evenimentelor rebelului orientali, la care și noi Românii a trebuit să luăm o parte din cele mai active și prin consecință să suferim: mizeria, penuria, lipsa de afaceri și toate relele ce aduc totdeauna situațiunile incerte create de rebeli.

«Curier. Financ.»

BIBLIOGRAFIE

Marșul triumfului Românilor, poezie muzicală pentru piano și voce. De vânzare la frații Ioanițiu, calea Liscani, pe preț de 1 fr. 25 b.

I. Dumitrescu. Radu Bucurescu sau Han-Tătarul, roman istoric. Edițiunea II. București, tipografia Sococ. Prețul 2 lei.

Ion C. Lerescu. — Rusia, leții, polonii, așa cum este, scriere istorică-critică. De vânzare la toți corespondenții „Telegrafului”. Prețul 1 l. și 50 b.

Gr. G. Tocilescu. — Inscriptiunile de la Schitul Verbila, (județul Prahova) Prețul 50 bani.

Biblioteca Poporului Român. Partea I-a: Poeziile vechi românești (Populare, Văcăreștii, Momuleanu, Couachi, Beldiman, ș. a.) Editura Lojei Eliopole. De vânzare la toate librăriile; un olum de aproape 300 pag. pe prețul de 50 bani.

Ronetti Roman, Radu, poemă; de vânzare la librăria Szöllösy, editorul.

Sava Solimescu, Virtutea Militară poezii, de vânzare la librăriile Sococ, Danielopolu, Szöllösy și în județe la librăriile corespondente: prețul 50 bani.

Dr Felix. — Raport general pe 1877 asupra serviciului sanitar al orașului București.

N. Scurtescu, Istoria Românilor pentru clasele primare, în editura librăriei Luis, str. Liscani, prețul 50 b.

CĂȘTIG MULTĂ MITOR

gădesc COMERCIAȘII stabiliți și călători, PERSONE ACTIVE și AGENȘII SOLIȘI DIN ORI-CE BRANȘĂ prin vânzarea ca rate a rentei de aur și argint, garantată de statul austro-ungar, care intră în toate efectele europene de stat este cea mai rentabilă. Aceste hărți sunt înzestrate în modul CEL MAI STRĂLUCIT cu multe avantaje și speranțe la câștig. — Pe lângă condițiile foarte favorabile, agentul de vânzare mai are avantajul, că hărțile noastre, din cauza marelui încredere de care se bucură instituția noastră de bancă *) se pot vinde foarte bine. — Ofertele se pot adresa direct către casa noastră de bancă, și cererile personale către reprezentantul nostru, D. DAVID GRÜN, Otel „Dacia“ No. 78, de la 4—6 ore.

Institutul de Bancă și Schimb din Pesta

Budapest, Josefsplatz No. 6

(778-2)

ARNOLD W. BRAUN.

*) Institutul nostru de bancă există deja de mai bine de 30 ani.

PROSPECTUS

DE

L'Institution Française et Italienne

Dirigée par MESDAMES MAZZANTINI

9, Place d'Azeglio, FLORENCE.

Ces Dames, ayant quitté la France leur patrie après la guerre de 70-71, ont fondé à Florence en 1873 une Institution Française et Italienne qui jouit de l'estime générale, et où les jeunes filles reçoivent une instruction aussi solide que brillante. Les directrices étant munies du diplôme supérieur et secondées par des professeurs distingués.

Dans cette Institution l'enseignement est divisé en 2 cours: cours élémentaire et cours supérieur. Chacun de ces cours comprend 2 classes et chaque classe est divisée en plusieurs sections. Selon son aptitude l'élève peut changer de section 2 fois par an.

Le prix de la pension pour les internes est de 1200 frs. par an, y compris la musique, le dessin et la danse.

Des renseignements on peut avoir à l'imprimerie Thiel & Weiss, qui ont visité l'Institution personnellement et où on peut voir le prospectus détaillé.

CE SE POATE CAPATA

PENTRU 3 FBANCI

LA DESFACEREA SPECIALITATILOR IN PANZAREA

LINGERIA DIN VIENA

Calea Mogoșoiei Palais „Dacia“

- Pentru 5 franci: 1 Pantalon sêu 1 Camisen de Pichel de érnâ.
- Pentru 5 franci: 0 cămașă de Oxford englez.
- Pentru 4 franci 50 bani: 1 gârech Ismene bărbăteștil.
- Pentru 5 franci: 6 perechi manchete ori ce fason.
- Pentru 5 franci: 6 gulere pentru bărbați de olandă finâ.
- Pentru 5 franci: 12 gulere engl. in ori-care fason și marime.
- Pentru 5 franci: 6 perechi ciorapi patentate.
- Pentru 5 franci: 6 gulere moderne pentru dame, după alogere.
- Pentru 5 franci: 12 batiste albe de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 batiste bine colorate tivite și spalate.
- Pentru 5 franci: 6 prosopce de panză curată.
- Pentru 5 franci: 6 șervete de masă de pânză adevărată.
- Pentru 5 franci: 12 șervete albe de orau.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă modernă, simplă sêu brodată.
- Pentru 5 franci: 2 batiste cu monogramă în brodată.
- Pentru 5 franci: 1 batistă franceză în brodată cu dantele.
- Pentru 3—8 franci: 1 corset de damă.
- Pentru 5 1/2 franci: 0 cămașă de noapte de dame.
- Pentru 5 franci: 3 pepturi în brodate pentru cămași de bărbați.
- Pentru 8 franci: 1 fustă de pichet de iarnă.
- Pentru 5 franci: 1 camison modern brodat.
- Pentru 5 franci: 1 fușă de masa colorată cu ciucuri, pentru café.
- Pentru 5 franci: 1 cămașă sêu 0 pereche de samene de damă, bogat brodată.
- Pentru 5 franci: 1 fustă costum plisată.
- Pentru 5 franci: 1 bucată Tulpan.
- Pentru 25 franci: 42 de coși = 1 bucată Chilon franjuzesc.
- Pentru 10 franci: 1 bucată Roba d'entantă en laine couleur.
- Pentru 18—24 franci: 1 bucată Tartan englez de 5 coși.
- Pentru 20 franci: 24 coși Pichel.
- Pentru 5—12 franci: 0 flanelă sêu 0 pereche de ismene de linâ.
- Pentru 18—25 franci: 1 bucată pânză de Kumburg, de 36—45 coși.
- Pentru 55—60 franci: 1 bucată pânză de Belgia de 60 coși.
- Pentru 75—100 franci: 1 bucată pânză Coruza de 50 coși.
- Pentru 115—210 franci: 1 bucată Iolite Batiste frances.

Pentru 12—35 franci. Plapună de linâ foarte fine.

Afară de articolele menționate se găsește tot-d-a-una trusouri complete.

Calea Mogoșoiei Palatul „Dacia“.

Camânghile din districtele însoțite cu prețul respectiv se vor efectua foarte grabnic și consciincios

NOUL ATELIER

DE

FOTOGRAFIE și PICTURĂ

I. F. MANDI & Comp.

21, Calea Mogoșoiei 21; vis-à-vis de cofetăria Capaș.

Se efectuează ori-ce fel de fotografie și pictură, de ori-ce fel de mărime, în modul cel mai nou și elegant aprobat în cel mai înalt grad prin care se oferă un lucru solid frumos cu fidelitatea a naturii.

Avis Domnilor Medici

SIROPUL
DR. FORGET
Doctoratul FORGET.
Cel mai bun remediu pentru curățirea Gaturăului, Tusei, Tusei mângârești, Insomniilor, Iritațiunilor, nervoșe, și contra tutulor boalelor de pept satisfăcând atât dorința medicilor, cât și a bolnavilor; o linguriță este destul.

In Paris la D. CHABLE, rue Vivienne 36, și în străinătate se află la toți farmaciștii și droghistii.

Deposit la farmaciile D-lor Zürner, Risdorfer și Eitel, și la Ovesa D. droghistul.

EPITROPIA SEMINARIULUI

NIPHON MITROPOLITUL

PUBLICATIUNE

In ziua de 26 August viitor orele 12 se va ține licitația la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2 pentru darea prin antre-prisă pe termen de un an a cărnei de vacă necesară pentru nutrimentul Elevilor și personalului de serviciu. — Amatori de a se angaja cu această antre-prisă se vor prezenta la arătata-și și oră la cancelaria spre a concura la licitația; condițiunile se pot vedea în ori-ce și de lucru la cancelaria. (771-1)

In ziua de 5 August viitor se va ține licitația la cancelaria Epitropiei, Str. Filaret No. 2 pentru vânzarea porumbului aflat la moșile Kiajna și Bățoveni din recolta anului trecut adică: de la 100—170 kile cu aproapimăția la moșia Kiajna și de la 200—250 kile idem la Bățoveni. — Doritorii de a cumpăra aceste produse sunt invitați a se prezenta la localul cancelariei în ziua arătată orele 12 spre a concura la licitația, fiind însoțiți și de convenitele garanții în numerar sau efecte publice. (762-0)

Epitropia având trebuință a cumpăra obligațiuni Domeniale purtând couponul de Iulie anul curent pentru suma de 51 mil lei, a decis a ține licitația pentru ziua de 16 August viitor orele 12, în localul Seminarului Strada Filaret No. 2; amatorii de a cumpăra aceste produse sunt invitați a se prezenta în arătata și oră spre a concura la licitația fiind însoțiți și de convenitele garanții; iar persoana asupra căreia se va adjudeca această licitația, va preda Epitropiei un borderou în care se va indica seriile și numărul obligațiunilor vândute valoarea fie-cărnia titlu și câte coupon conține. (765-1)

In ziua de 16 August viitor, s'a decis a se ține licitația la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2, pentru vânzarea grâului ce va egi din 300 pogone cultivate pe moșia Bățovenii Județul Vlașca și 200 pogone pe moșia Kiajna din Județul Ilfov. Amatori de a cumpăra aceste produse, se vor prezenta în arătata și orele 12 la localul cancelariei spre a concura la licitația, fiind însoțiți și de convenitele garanții în numerar sau efecte publice, cunoscând tot o dată că aceste produse se vând după joc fără ca Epitropia să-și ia vre un angajament de transport. (768-1).

Fiind-că în ziua de 10 Iulie curent destinată pentru arendarea prin licitația a moșilor Kiajna din Județul Vlașca pe termen de 5 ani, cu începerea la 23 Aprilie viitor, conform publicației No. 86 inserate în Monitorul oficial No. 131, nu s'a prezentat indetult concurenți care să ofere prețuri avantajoșe; se publică din nou ziua de 16 August viitor când d-nii amatorii se vor prezenta la cancelaria Epitropiei Strada Filaret No. 2 orele 12 însoțiți de convenitele garanții în numerar sau efecte publice spre a concura la licitația; iar condițiunile se pot vedea în ori-ce și de lucru la cancelaria. (767-1)

Conform regulamentului de disciplină al acestei Seminarii la 1 Septembrie viitor s'a decis a se ține concurs pentru admiterea elevilor în acest institut.

Cererile de admitere următoarea a fi adreseate Epitropiei de la 15—25 August fiind însoțite de următoarele acte:

I. Certificatul de absolvirea cursurilor făcute.

II. Actul de botez și

III. De Vaccinâ.

Materiile concursului vor fi obiectele de studii ale claselor inferioare acelei în care aspirantul voese a frecuenta.

Etatea concurenților va fi între 12—16 ani, ei vor fi de naționalitate Română și de religie ortodoxă.

Epitropia publică această spre cunoștința generală. (763-0)

In ziua de 10 Iulie curent când s'a fost decis a se arenda prin licitația moșia Letca-Nouă din Județul Vlașca pe termen de 5 ani cu începerea de la 23 Aprilie anul viitor conform publicației No. 86 inserată în Monitorul No. 134, reprezentându-se amatorii; Epitropia publică din nou ziua de 16 August viitor pentru când amatorii de a lua în arenda această moșie se vor prezenta la localul Seminarului Strada Filaret No. 2 orele 12, însoțiți fiind de convenitele garanții în numerar sau efecte publice spre a concura la licitația, iar condițiunile se pot vedea în ori ce și de lucru la cancelaria. (766-1)

AVIS IMPORTANT

APA de GURA SĂPUN de PETE APĂ de OI
Eau dentifrice de Fermo Savon Fermo Eau de toilette

Sub-semnatul, Joseph J. Fermo, născut în România, are onora onosent onor. public în general și stim. dămne în special, că 1 unei absențe de 10 ani din țară, reintorcându-se de curând, ofeș tatal stndiilor și practicei sale în diversele țări din Europa și i pe unde a voiajât.

Apă de gură, numită: Eau dentifrice de Fermo, pentru scuterea și albirea și disparițiunea mirosului reumatismului și a doreii de gură prin încetarea curgerii sângelui și întărirea gingiilor.

Săpunul de pete, numită: Savon Fermo, pentru scuterea și frăgereză și Apă de obrađ, numită: Eau de toilette de Fermo, comandă pentru albirea obrađului și prevenirea abirciturilor și pentru și peliței.

Aceste preparative fiind supuse analizei laboratorului chimic al lui Coltea, s'au fost găsite bune pentru care am și căpătat certifi partea d-lui Doctor respectiv și voe, pentru a le oferi Publicu partea Onor. Poliției a Capitalei.

Sub-semnatul speră că Onor Public, va încuraja încercările ale unui Român, stimulându-l astfel a continua cu descoperir și în viitor, spre a în bogății produsele Române de această categor pină în cele din urmă ar trebui să înlocuiască pe cele streine.

Sub-semnatul speră asemenea că Onor. Ziaristică Română, din va fi convinsă de proprietatea acestor preparative, și va recom mai călduros Onor. Public.

Depositul vinđării, Piața Constantin-Vodă, în fața Circului

București — August 1878.

(774-5)

Joseph I. Fer

sub-hirurg.

ANUNCIU IMPORTANT

CEL MAI VECHIU SI RENOMITU MAGASIN

LA STÉUA ALBĂ

SUB FIRMA

PHILIPP GOLDSTEIN

Strada Carol I No. 5.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager

Strada Carol I No.

(Curtea Veche)

vis-à-vis de Sig. Prager

Am onora a înștiința pe onor. PT. Public că mi-a sosit pen sezonul de iarnă un bogat asortiment de încălțăminte pentru Băr-Dame și Copii, după fașonele cele din urmă, — precum și un transport de Cisme lungi de Lak rusese, de linc și de Vaca, cu Mantale de Cauciuc pentru ploă, prima calitate; asemenea și G de Gumi.

Sub-semnatul aduc mulțumirile mele onor. PT. Public pentru credere ce a dat mențiune atel mele firme de un interval de 12 care până acum a deșus probe suficente de fina calitate a mă ca și de efinătatatea prețurilor, sperând că și de acum înainte, bine-voi ai da concursul sêu gășind tot-d'a-una atât mărfuri și fasonate cât și prețuri foarte moderate.

Cu totă stima

PHILIPP GOLDSTEIN

FRANZ GÜNTHE

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russe

Recomandă magazinul sêu asortat în tot-d-a-una foarte bine cu rufăria de bărbă dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă și mătasa, ciorapi pentru bărbă șanele fine (crăpe de sântă) camisăno, gorette, broderie dantele, cravate de fe — cele mai noi forme și culori, umbrele de sere și de plio etc. etc. Atr de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult

COMPTOIR DE COMMERCE ET DE COMMISS

C. ADAM

à Paris. 2 Carrefour de la Croix Rouge. 2.

Il se charge de toutes les commissions commerciales et d'achat des diées aux prix de fabriques, de la vente des produits étrangers et accompagne les voyageurs à visiter l'exposition et les curiosités de parle français, allemand, russe et polonais.

LA TYPOGRAFIA THIEL & WE

PALATUL „DACIA“

și la toate librăriile din țară

se află de vânzare:

METODIA DE CURA NTURALA drept contrast la VĂTĂMĂRIILE PRACTICEI MEDICALE Singura și sigura pașă contra morșel prematură și îngreșel cronice de

Aug. Wilh. König.

PREȚUL 2 LRI NUOI.

REGULILE

CE TREBUE PĂI

pentru a

AJUNGE LA O BATRANETA

PREȚUL 50 CENTIM.